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Относно: Предоставяне на информация за извършени измервания за качеството 

на атмосферния въздух от автоматичните станции на територията на Община Бургас. 

Текстьт включва и прсдприетите мсрки от местната администрация, РИОСВ - Бургас и 

Дирекция „Морска администрация - Бургас" вследствие на многобройни сигнали от 

граждани за специфични миризми в периода от декември 2025 г. до началото на март 

2026 г. 

УВАЖАЕМИ Г-Н николов, 

УВАЖАЕМИ Г-Н МАРИНОВ, 

УВАЖАЕМИ Г-Н ПЕТРОВ, 

С вх. № 08-00-17109/09.06.2025 г. отправих питане за предоставяне на 

информация относно извършените измсрвания на качеството на атмосферния въздух от 

автоматичнитс станции, разположени на тсриторията на Община Бургас, както и за 

предприетите мерки от местната администрация, РИОСВ - Бургас и Дирекция „Морска 

администрация - Бургас". Питането бе свързано с многобройни сигнали от граждани за 

специфични миризми на датите 06.06.2025 г., 07.06.2025 г. и 08.06.2025 г. 
Получих отговори от госпожа Весна Балтина - заместник-кмет „Стратегическо 

развитие и екология, дигитализация и адаптация към промените на климата", от 
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господин Павел Маринов - директор на РИОСВ - Бургас, както и от к.д.п. Живко Пстров 

- дирсктор на Дирскция „Морска администрация" - Бургас. Във всички тях се отбслязва, 

че са постъпили множество сигнали за разпространснис на миризми на нефтопродукти, 

основно от жители на крайбрсжнитс квартали на град Бургас. 

В отговора на РИОСВ е дскларирано, че rьй като по-голямата част от сигналите 

се определят от гражданите като идващи от морсто, в рсзултат на извършванитс 

проверки и наблюдения прсз лстните месеци на 2024 г. и в началото на юни 2025 г. 

РИОСВ - Бургас допуска като потснциа„тсн източник на тсзи миризми дейноститс, 

свързани с подготовката на танкерите за товаро-разтоварни дсйности и прстоварването 

на нефт от танкер на танкср. 

В отговора на Дирекция „Морска администрация" - Бургас се отбслязва, че 

проблемът се състои в липсата на мобилни уреди, които да фиксират точното време на 

емитиране, вида и концснтрацията на съответнитс въглеводороди. Прсдлага се 

създаването на междувсдомствена работна група с скспсрти от МОСВ и специалисти по 

замърсяванс на въздуха, която в спешсн порядък да изготви предложение за закупуванс 

и доставка на тсхничсски срсдства за регистриранс вида на замърсителя и измерване на 

неговата концентрация в атмосферкия въздух. 

В отговор от Община Бургас се заявява, че нсзависимо от липсата на правомощия 

за контрол върху дсйноститс в акваторията на пристанището, както и по отношенис на 

мониторинга и прилагансто на административни мсрки, в рамкитс на своята 

компетснтност администрацията е увсдомила отговорните държавни органи - РИОСВ - 

Бургас и Дирскция „Морска администрация - Бургас". Изпратсно е искане за извършване 

на проверки на дейностите прсз посочения период, като Общината настоява за 

предоставянс на резултатите, придружени с яснота, прозрачност и свосврсменно 

информиранс на общсствеността. 

Прсз днитс б, 7 и 8 юни 2025 г. са прсдприети свосвременни действия в отговор 

на сигналитс, посrьпили както в дсжурния цснrьр на Община Бургас, така и чрез 

системата 112. Извършен с нсзабавсн анализ на данните от системата за мониторинг на 

качеството на атмосфсрния въздух и са сезирани компетснтните институции с оглед 

осигуряванс на бърза реакция и защита на общсствсния интерес. 

На база на отчетените данни от автоматичнитс измсрвателни станции на 

територията на общината заместник-кметът госпожа Весна Балтина заявява, че не са 

установени превишсния на нормитс за контролираните атмосферни замърсители. 

Настоящото питане е породено от зачестилитс сигнали от граждани на Община 

Бургас, изпратсни до мен, относно качеството на атмосфсрния въздух и специфични 

задушливи миризми, усетени на територията на града в периода от декември 2025 г. до 

началото на март 2026 г. Присъединявам се към тсзи сигнали и в лично качсство. 

Замърсяването на въздуха е значителен проблем, особено в градски райони като 

Бургас, и води до множество здравни проблеми и скологични прсдизвикатслства. 

Замърситсли като финитс прахови частици, азотният диоксид и озонът са причина за 

значителен брой прсждсвремснни смъртни случаи и други здравословни усложнения. 

Като крайморски град Бургас е изправен пред специфични прсдизвикателства в това 

отношсние. Съгласно Отчета за изпълнението на Програмата за подобряване качеството 
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на атмосфсрния въздух на Община Бургас за 2025 г. с видно, че замърсяването се дължи 

на промишлени дсйности, автомобилни смисии, отоплсние и други фактори. 

Предвид изложсното и на основанис чл. 85 от Правилника за организацията и 

дейносrга на Общинския съвет, нсговите комисии и взаимодсйствието му с общинската 

адмикистрация на Община Бургас, желая да получа писмсн отговор на следните въпроси: 

Констатирани ли са нарушения на Наредбата за намаляване на националните 

смисии на определсни атмосфсрни замърсители? 

Сформирана ли с мсждуведомствена работна група с сксперти от Дирскция 

„Морска администрация", РИОСВ и специалисти по замърсяване на въздуха? 

Изготвено ли с прсдложение за закупуване и доставка на технически средства за 

регистриране вида на замърсителя и измсрване на неговата концснтрация в атмосферния 

въздух? 

С УВАЖЕИИЕ, 

СТАИИМИР БАЕВ 

20.04.2026 г. 

град Бургас 

• 
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